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Nezisková organizace Nedoklubko, z. s. vyhlásila na svém galavečeru, který se tradičně
konal u příležitosti oslav Světového dne předčasně narozených dětí v pražském paláci
Žofín, laureáty prestižního ocenění Purpurové srdce 2024.

Cena za celoživotní péči o předčasně narozené děti a jejich rodiče byla in memoriam udělena
zakladateli Neonatologického oddělení českobudějovické nemocnice prof. MUDr. Miloši
Velemínskému, CSc., dr. h. c. Cenu za něj převzal jeho syn, doc. MUDr. Miloš Velemínský, Ph.D.,
MHA, primář Gynekologicko-porodnického oddělení Nemocnice České Budějovice, a.s.

Nedoklubko pořádá oslavy Světového dne předčasně narozených dětí a slavnostní předávání cen
Purpurového srdce osobnostem české neonatologie již od roku 2010. Purpurové srdce je celosvětově
vnímaný symbol a ocenění za zranění v boji. Původně se udělovalo vojákům, ale tuto myšlenku přejali
i rodiče nedonošených dětí na celém světě. Každý z laureátů významně přispěl k rozvoji neonatologie
a zasadil se o zlepšení péče o předčasně narozené děti. Profesor Velemínský získal cenu Purpurové
srdce poprvé již v roce 2010.

Profesor MUDr. Miloš Velemínský, CSc., dr. h. c., se významně zasloužil o rozvoj české neonatologie.
Právě jeho zásluhou byla v Českých Budějovicích v 70. letech 20. století založena první jednotka
intenzivní péče pro patologické novorozence. V roce 1984 pak založil první samostatné
novorozenecké oddělení v České republice.

„Velice si vážím ocenění, které jsem měl tu čest na slavnostním večeru na Žofíně za svého otce
převzít. Byl jsem pozván, abych na 2. kongresu Nedoklubka přednesl přednášku s porodnickou
tematikou, a organizátorkám se podařilo po celé dva dny trvání kongresu dokonale utajit vše, co se
mělo během slavnostního večera na Žofíně odehrát. O to překvapivější a dojemnější byl pak okamžik,
kdy se na pódiu objevily fotografie mého otce, zaznělo jeho jméno a byl jsem moderátory vyzván k
převzetí velice krásné ceny Purpurového srdce v podobě pamětní medaile o impozantním průměru
120 mm,“ uvedl prim. doc. MUDr. Miloš Velemínský, Ph.D., MHA.

„Pan profesor byl do poslední chvíle aktivním lékařem. Pro časopis Nedoklubka ‚Nejste v tom sami‘
poskytl rozhovor, kde zdůraznil potřebu kontaktu rodičů s miminkem (tzv. klokánkování) a zanechal
vzkaz pro nás všechny: ‚Dle dosavadních výsledků lze konstatovat, že i děti s nejnižší hmotností mají
velkou šanci být plnohodnotnými členy dětské i dospělé populace. Dá to více práce a přináší to více
starostí, ale stojí to za to!‘ Pan profesor Velemínský, nepostradatelná osobnost české neonatologie,
zůstane navždy v našich srdcích,“ sdělila Lucie Žáčková, výkonná ředitelka Nedoklubka.

Rozhovor s panem profesorem Velemínským si můžete přečíst zde.
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